

《风起陇西》央视收官

# 聂远:虽然穿着古代人衣服,但谈吐和相处跟当代人是相通的

古装谍战剧《风起陇西》日前在央视收官,剧中,聂远演绎蜀国情报机关的主管冯膺,一个很有故事性和话题性的角色。再次接拍三国题材的作品,聂远认为这部戏讲述的角度不一样,《风起陇西》中小人物舍去性命去付出,特别感人。

■新快报记者 梁燕芬



同场加映

## 《风起陇西》或将带旺“陇西游”

近日在央视热播的古装谍战剧《风起陇西》,以三国时期的历史故事为背景,以陇西大地为沃土,深度展现了华夏古文明大省甘肃的悠久历史与雄厚文化。《风起陇西》的热播,引发了网友对“陇西”地理位置的好奇。

事实上,三国时期的陇西,不止今天甘肃陇西一县,而是包括兰州以南的定西、天水、陇南等广阔地域。《风起陇西》展现了三国时期陇西的风土人情,借助在地文化,让现代观众慕名“种草”。剧中用来传递情报所用的工具肩水金关筒,如今在甘肃省博物院中作为文物收藏;演员所吃“面饼蘸酱”为三国时期陇西美食,“无面不欢”的甘肃现今仍以独具地域风味的饮食文化吸引着世界各地的食客,除享誉全国的“兰州拉面”,还有浆水面、张掖搓鱼面、高担酿皮等特色面食。陇西还被中国农学会称为“中国腊肉之乡”,陇西火腿、腊羊肉和烧鸡粉等小吃数不胜数,滋养着每一位老饕的味蕾。

一座城成全一部剧,西北的雄浑与巴蜀灵秀,汉唐古韵与羌藏民风,打造了《风起陇西》的文化底蕴。一部剧带火一座城,古装谍战剧《风起陇西》带火了历史上英雄辈出的热土甘肃。“陇西游”有望越来越红火。(王尚)

## “小人物的奉献精神特别感人”

《三国》《吕布与貂蝉》《关云长》……这不是聂远第一次出演三国题材了,从前他演的都是诸如赵云等三国时代的大人物,此番在《风起陇西》中,他出演的冯膺却是一个小人物。

“三国的故事我们从小就看,很多经典的故事和人物都很熟悉。十多年前,我还是三十多岁的时候演过赵云,赵云的辨识度很高,大家心中都有一个他大概的形象,我只需要去把人物的状态完成就好。这次我重演三国题材,这部剧没有特别大的人物,或者说大人物的戏份没有那么多,讲的是小人物在时代

大背景中的点点滴滴,他们如何面对自己的信仰、生存、爱情、友情、立场,有很多态度在里面,更容易让观众感觉到那个年代的生活气息。”

在聂远看来,《风起陇西》每个小人物都有自己的使命,都很有特点,也都挺不容易,“这些大时代背景下的无名英雄,为了国家利益,为了信仰,舍去性命去付出,特别感人。其实这些小人物的奉献精神,并不比被大家推崇的大人物做得少。”

聂远饰演的冯膺也是其中一个小人物。“他是主管情报的司闻曹的负责

人,职业属性很强,狠的时候很狠。但是内心也有一些可爱的东西,比如当时除奸的时候,他其实也是给了荀诩一条活路的。所以说这个人物不是那么单一的狠,他有他的复杂性。”聂远认为,冯膺平时跟下面的人会开开玩笑,一旦动真格就有一股狠劲,表面处事圆滑,实则心怀忠义,一心兴复汉室。

这次塑造冯膺,聂远采取的是生活化一点的演绎方式,“并不想端着架子去诠释这个人物。虽然我们穿的是古代人的衣服,但我们的谈吐及人与人之间的相处之道,应该跟当代人是相通的。”

## 每次都开着弹幕看自己的戏

谈及这次搭档的演员,聂远称赞大家都很好。对于陈坤饰演的陈恭,聂远透露,陈坤为角色付出了很多心血,“我们年龄相仿,我们是一个年代的演员。他的坚持和认真,都值得点赞。”

剧中饰演聂远小舅子的常远,也让聂远赞不绝口,“常远老师天生喜感,我们在一起的戏特别有意思。他那种幽默,那种对细微东西的处理,不是特意设计出来,而是自然而然流露出来。太好玩,太有意思。”

人行20多年,聂远表示,20岁看一个剧本,与现在40岁看一个剧本,理解和看到的点肯定是不一样的,“慢慢长大,慢慢积累,演起来相对更得心应手一些。会更懂得剧本真正想表达

的,懂得人物,懂得里面的情感。”现在的他更从容淡定,面对外界的评论和意见,他更加从善如流,“我的每部作品,如果有时间我都会回看,而且每次都必须开着弹幕看。现在的观众审美水平很高,能在弹幕中看到观众对于细节的发现和点评,这些会帮助我不断改进、修整、进步和学习,这是非常重要的。”

从业生涯哪个角色更具挑战?聂远说,其实没有哪个角色更困难或者更容易,就看角色离自己远还是近。角色离自己近一些,表演起来相对容易;角色离自己远的话,就要做更多的准备工作,自身也要具备更多的功夫和能耐。

聂远把自己的演戏心得分享予



刚入行的年轻演员,那就是“多拍,多演,多去体验生活,把生活的点滴积累下来”。



## 刘维伟执掌青岛男篮

结束后提出辞职,这一申请随后得到了俱乐部的批准。

就在过去近一个月的时间里,刘维伟的名字已与多家俱乐部联系在一起,最终这名少帅选择接手青岛队,开启新的逐梦之旅。

“很多俱乐部在我离开俱乐部后都找过我,青岛队的诚意很大,这家俱乐部有很雄厚的基础,青训也取得了比较大的成就,优秀人才比较多。我作为年轻的教练,对于这样的俱乐部帮助也会比较大。这一系列原因,最终使我下定决心来到青岛。”刘维伟在接受采访时表示。

上赛季,青岛队在常规赛仅仅取得13胜25负的战绩,未能杀入季后赛。相信在刘维伟接手后,球队的首要目标便是重返季后赛。

因为一系列的换帅,CBA联赛也将迎来一次重新洗牌的机会。

新快报讯 记者高京报道 自从卸任浙江队主帅之后,刘维伟成了今年夏天CBA市场上最为吃香的主帅,关于他的下一站网上一度出现了多个版本的猜测。昨天,谜底终于揭晓,新赛季刘维伟将率青岛男篮征战联赛。

上赛季,刘维伟执掌的浙江队在常规赛中取得28胜10负的战绩,但在季后赛中该队未能杀入半决赛。已带队多年的刘维伟在赛季

## 汤尤杯开赛 国羽目标冲击冠军

据新华社电 2022汤姆斯杯和尤伯杯羽毛球团体赛8日起在泰国曼谷打响,中国羽毛球协会副主席夏煊泽7日在赛前训练期间对新华社记者表示,尽管竞争激烈,国羽目标仍是冲击冠军。

本届汤尤杯国羽女队阵容较强,既有东京奥运会女单冠军陈雨菲、刚刚结束的马尼拉亚锦赛女双冠军陈清晨/贾一凡等名将,也有像王祉怡这样最近状态出色的年轻面孔。

夏煊泽说,2018年中国女队曾在同一块场地负于泰国

队,此次即便有奥运冠军、世界冠军,“所有队员都要做好艰苦奋战的准备,要去冲击每一场比赛”。

男队阵容中包括在亚锦赛闯入半决赛的翁泓阳等,谈及男羽,夏煊泽说,大赛经验对于磨炼运动员意志、培养团结协作精神尤为珍贵。

2022汤尤杯于5月8日至15日在泰国曼谷举行。汤姆斯杯中国男队将在小组赛中对战阿尔及利亚、丹麦和法国;尤伯杯中国女队与中国台北、西班牙、澳大利亚同组。